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●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●  z życia szkoły 

Rozpoczęcie roku szkolnego 
Początek roku szkolnego był po-
chmurny i deszczowy. Mimo to 
dzielnie maszerowaliśmy do kościoła 
na Mszę Świętą.  

Na kazaniu ks. Grzegorz przypomniał 
nam, że dzięki wysiłkowi i ciężkiej pracy 
można rozwijad swoje umiejętności. Gdy 
wróciliśmy do szkoły, pan dyrektor 

przywitał wszystkich zebranych 
i życzył samych przyjemnych chwil 
spędzonych w naszej szkole. Później 
rozeszliśmy się do klas i poznaliśmy 
tygodniowy plan lekcji. Chod 
pogoda nam nie dopisywała, to i tak 
byliśmy szczęśliwi, że spotkaliśmy 
się z przyjaciółmi i ciepło 
wspominaliśmy nasze wakacje. 

Gabriela Chrząstek,  
Gabriela Wit, Klaudia Urban

 

 

X Dzieo Papieski 

JAN PAWEŁ II  
– CZŁOWIEK DIALOGU,  
NAUCZYCIEL WIARY, 
PRZYSZŁY ŚWIĘTY 

13 października odbył się apel z oka-
zji Dnia Papieskiego. Było przedsta-
wienie o Ojcu Świętym Janie Paw-
le II, wielkim Polaku XX i XXI wieku. 

 Przygotowali go uczniowie pod kie-
runkiem pao: Janiny Reguły, Ewy Jóźwik, 
siostry Krystyny Rusin. Akademia była 
bardzo wymowna. Chór szkolny śpiewał 
„Barkę”, ulubioną pieśo papieża. Dzieci 
recytowały wiersze o jego życiu i działal-
ności. Wysłuchaliśmy również fragmentu 
homilii. 

Uczniowie klasy III czytali listy, jakie 
dzieci kierowały do Papieża. Przedsta-
wienie było piękne, ale jednocześnie 
smutne, wprowadzające w chwile zadu-
my, zamyślenia, wspomnieo o tak wielkiej 
osobie, jaką był Karol Wojtyła. Jesteśmy 
dumni, że Polska była jego „matką”. Jest 
on przykładem życia i umierania z godno-
ścią. Dziękujemy paniom, siostrze 
i uczniom za przygotowanie tej wspania-
łej akademii. 

Marcelina Mokrzycka
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z życia szkoły  ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● 

X Dzieo Papieski Relacja wideo: youtube.com/user/spcmovie 

Na nowo żyd nauką Jezusa głoszoną przez 
Wielkiego Papieża Jana Pawła II

X Dzieo Papieski obchodzony był  
pod hasłem: „Jan Paweł II – Odwa-
ga Świętości”.  

Wśród wielu wypowiedzianych słów 
warto może zapamiętad te: Dzieo Papie-
ski ma byd dla każdego z nas okazją do 
zastanowienia się, co możemy zrobid, aby 
coś z nauczania Papieża wprowadzid w 
życie – tu gdzie żyjemy, w naszej rodzinie, 
szkole. Zapamiętajmy to, co mówił Jan 
Paweł II, że miarą wielkości człowieka nie 
jest wiedza, ale miłośd. Ważne jest to, 
kim jestem, jak się zachowuję wobec 
rodziców, nauczycieli, kolegów i koleża-
nek 

Papież zostawił dla nas prostą recep-
tę: „Świętośd życia oznacza przyznanie 
Bogu pierwszego miejsca w naszych my-
ślach i czynach; oznacza poszanowanie 
Jego woli w życiu rodzinnym oraz prawdę 
i sprawiedliwośd we wzajemnym obco-

waniu z innymi, świętośd oznacza znaj-
dywanie czasu na modlitwę, miłośd bliź-
niego, przebaczenie dla krzywdzicieli 
i cierpliwośd w doświadczeniach życia.  

Historia życia Jana Pawła II jest przy-
kładem dążenia do świętości. Od naj-
młodszych lat aż po kres swoich ziem-
skich dni Ojciec Święty cierpliwie, w każ-
dej sytuacji swojego życia i posługi dusz-
pasterskiej pamiętał o świętości. To pra-
gnienie świętości przejawiało się w modli-
twach, głoszeniu Ewangelii, kontaktach z 
ludźmi, niezwykłej wytrwałości, prostych 
gestach, zachwycie nad pięk-
nem przyrody. 

Taki był nasz Papież: kochany, podzi-
wiany, obdarzony największym szacun-
kiem. Największy autorytet moralny tego 
świata.  

Członkowie SK Caritas 
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●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●  z życia szkoły
 

Dzień  
Nauczyciela 

18 października 2010 r. w naszej 
szkole odbyła się akademia z oka-
zji Dnia Edukacji Narodowej.  

Przygotowali ją uczniowie klas 
młodszych i starszych wraz z opieku-

nami Samorządu Uczniowskiego 
Uczestniczyli w niej: p. Wójt Gminy 

Cmolas Eugeniusz Galek, nauczyciele 
pracujący w naszej szkole, nauczyciele 
seniorzy, pracownicy szkoły oraz przed-
stawiciele Rady Rodziców. 

Uczniowie recytowali wiersze, a także 
przygotowali scenkę. Był to zabawny 

fragment lekcji, jaka mogłaby odbyd się 
po wakacjach. 

Głos zabrali: dyrektor Mieczysław Ła-
komy, oraz pan wójt. Padło wiele ciepłych 
słów i serdecznych życzeo. Przewodniczą-
ca Rady Rodziców pani Barbara Rzeszutek 
również podziękowała nauczycielom za 
ich ciężką pracę oraz trud włożony w 
edukację uczniów. Całą uroczystośd 
uświetnił występ chóru naszej szkoły. 

Akademia bardzo mi się podobała. 
Ciekawe czy podobała się również na-
uczycielom i pracownikom naszej szkoły, 
ponieważ to właśnie dla nich przygotowa-
li ją uczniowie. 

Marcelina Mokrzycka  

Relacja wideo: youtube.com/user/spcmovie 
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nauczycielskie refleksje ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●   

„Staram się do nich uśmiechać…” 
 

Życie szkolne niesie na co dzieo wiele 
radości i śmiesznych sytuacji. 
Ja w życiu prywatnym uchodzę za 
osobę roześmianą, potrafię śmiad się 
dosłownie ze wszystkiego, ale w 
życiu szkolnym bywa różnie.  
Dlaczego?  

Wymusza to specyfika szkoły podsta-
wowej, niestety uczniowie w tym wieku 
nie zawsze właściwie reagują na śmiech 
nauczyciela. Staram się do nich uśmie-
chad, zażartowad, rozśmieszyd, ale trzeba 
uważad, by nie prowokowad do niewła-
ściwego zachowania. 

Najwięcej śmiesznych sytuacji zdarza 
się w czasie wycieczek szkolnych. Pewne-
go razu w „Szczawnicy” (Pieniny) prze-
chodziłam z grupą uczniów chodnikiem 
wzdłuż zabudowao jednorodzinnych. 
Uczniowie szli parami, ja na koocu. Nagle 
w bramce pojawił się ogromny pies. Je-
den z chłopców zaczepił go, ja widząc to, 

zaczęłam „tyradę” o tym jak to nie wolno 
zaczepiad obcych psów. Tak się zaafero-
wałam tą sytuacją, że weszłam w stojący 
na chodniku słup. Wszyscy gruchnęli 
gromkim śmiechem. Zaraz było po stra-
chu i mojej irytacji. Śmiałam się ze 
wszystkimi, a hasłem wycieczki zostało 
„Nie drażnij psa”.  

Radośd, która towarzyszy pracy w 
szkole wyraża się nie tylko gromkim 
śmiechem, to przede wszystkim pasja z 
jaką wykonujemy swój zawód. Ja niczego 
innego nie robiłabym z takim samym 
zapałem. Praca w szkole zajmuje w moim 
życiu szczególne miejsce, dostarcza wiele 
radości, głównie wtedy, gdy widzę moich 
uczniów dobrze zdających egzaminy koo-
cowe, kooczących studia – dobrych, 
wspaniałych ludzi. Mimo, że w wieku 
szkolnym nie jest popularna solidna pra-
ca, wymagania, konsekwencje, to już 
wielokrotnie w mojej 23-letniej karierze 
zawodowej przekonałam się, że Ci sami 

uczniowie po latach pamiętają 
tych, którzy zdołali lub chociaż 
usiłowali ich „czegoś” nauczyd. 
Zakooczę szkolnym dowcipem: 

Pani w szkole pyta Jasia: 
– Jasiu, masz zadanie do-

mowe?  
Jasiu: 
– Tak, mam. 
Pani: 
– To pokaż mi je. Na to Ja-

siu: 
– Błogosławieni, którzy nie 

widzieli a uwierzyli. 
Maria Bryk 
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●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● kulturalnie na cmentarzu 

„Tym, którzy odeszli…”

Zbliżająca się Uroczystośd 
Wszystkich Świętych zmu-
sza do refleksji. Warto, więc 
przypomnied sobie kilka 
ważnych zasad właściwego 
zachowania się w tym 
szczególnym dniu.  

Pamiętajmy o uczestnic-
twie we Mszy św., odwie-
dzeniu grobów bliskich nam osób, modli-
twie za dusze zmarłych i zachowaniu 
pamięci o bliskich. Nie należy również 
zapominad o tym, aby zadbad o wygląd 
nagrobków, zachowad powagę na cmen-

tarzu, zapalid znicze oraz 
ubrad się stosownie do te-
go dnia. 

Jeśli nasze zachowanie 
ma byd godne, nie wolno w 
tym czasie śmiad się z modli-
twy innych osób, biegad, 
wprowadzad zwierząt na 
cmentarz, krzyczed, mówid 

źle o zmarłych, czy żartowad. Przykładem 
niegodnego zachowania może byd także 
niszczenie nagrobków lub kradzież ozdób 
z cudzych pomników. 

Agnieszka Chmielowiec,  
Bartłomiej Zięba, Aleksandra Stachurska 

 

 

 

●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● nasze osiągnięcia 
 
 

KONKURSY, ZAWODY… 
Konkurs „Literatura i dzieci – uśmiechnij się” 

Dnia 19 października 2010r. w Samo-
rządowym Ośrodku Kultury w Cmolasie 
odbyły się Gminne Eliminacje Wojewódz-
kiego Konkursu „Literatura i dzieci – 
uśmiechnij się”. Konkurs był organizowa-
ny w dwóch kategoriach wiekowych: 
uczniowie klas 1-3 oraz IV-VI. I miejsce 
zajęła Izabela Posłuszna z klasy 3b przed-
stawiając wiersz Jana Brzechwy „Koziołe-
czek”. II miejsce w recytacji klas 4 6 zajęła 
Gabrysia Wit z klasy 6b. II miejsce w ka-
tegorii piosenka zajęła Natalia Urban. 

Grupa tych uczniów reprezentowała 
naszą szkołę 26.10.2010 w eliminacjach 
rejonowych w Miejsko-Gminnym Ośrod-

ku Kultury, Sportu i Rekreacji w Sokoło-
wie Małopolskim. 

Oprócz wyżej wymienionych kategorii 
nagrodzono najlepsze prace plastyczne. 
Prace pięciorga uczniów zostały zakwali-
fikowane do etapu rejonowego. Są to; 
Agnieszka Maziarz Vb, Gabriela Fornal Vb, 
Magdalena Stec VIa, Daria Magda VIa, 
Katarzyna Posłuszny VIa. 

I miejsce w etapie rejonowym zajęła 
Natalia Urban, która zaśpiewała piosenkę 
pt. „klasa IVa”. W listopadzie będzie re-
prezentowała naszą szkolę w Domu Kul-
tury w Rzeszowie. Życzymy powodzenia. 

Redakcja 
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nasze osiągnięcia ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●   

Powiatowy Konkurs Plastyczny „Pszczoła w życiu człowieka” 
Dnia 17 października został rozstrzy-

gnięty Konkurs Plastyczny „Pszczoła w 
życiu człowieka”. 

Konkurs został zorganizowany z okazji 
nadania Sztandaru Kołu Pszczelarzy w 

Kolbuszowej. Z naszej szkoły wysłano 9 
prac. II miejsce zdobył Dawid Namczyk z 
kl. Vb. Jego opiekunem była pani Ewa 
Jóźwik. 

Redakcja 

 

Sukcesy sportowe 
Indywidualne Mistrzostwa LA – za-

wody gminne: Bieg na 60 m – Sebastian 
Mokrzycki – II miejsce, Dawid Róg – III 
miejsce, Bieg na 1000 m – Karol Lubera – 
I miejsce, Rafał Popielarz – II miejsce, 
Rzut piłeczką palantową – Patryk Bieleo – 
I miejsce, Kacper Szkodzioski – II miejsce, 
Skok w dal – Maciej Szczurek – II miejsce.  

Indywidualne Mistrzostwa LA – za-
wody gminne: Bieg na 60 m – Edyta 
Wodczyc – I miejsce, Bieg na 600 m – 
Karolina Zielioska – IV miejsce, Rzut pi-
łeczką palantową – Gabriela Ziętek – II 
miejsce, Skok w dal – Elżbieta Koped – II 
miejsce, Sabina Serafin – IV miejsce.  

Indywidualne Biegi Przełajowe – za-
wody gminne: Bieg na 1000 m kl. V-VI – 
Edyta Wodczyc – IV miejsce, Patryk Bie-
leo – II miejsce, Karol Lubera – III miejsce, 
Bieg na 500 m kl. IV i młodsi – Karolina 
Staszałek – IV miejsce, Patrycja Wrażeo – 
V miejsce, Mateusz Gul – I miejsce, Kac-
per Wilk – II miejsce, Mateusz Serafin – III 
miejsce, Maciej Szczepanek – V miejsce.  

Indywidualne Mistrzostwa LA – za-
wody powiatowe: Rzut piłeczką palan-
tową – Patryk Bieleo – I miejsce, Bieg na 
1000 m – Karol Lubera IV miejsce. Patryk 
Bieleo otrzymał złoty medal i zakwalifi-
kował się do zawodów wojewódzkich.  

Sztafetowe Biegi Przełajowe – zawo-
dy powiatowe: chłopcy i dziewczęta 
zajęli III miejsce.  

Indywidualne Biegi Przełajowe – za-
wody powiatowe: Bieg na 500 m kl. IV i 
młodsi – Kacper Wilk – II miejsce, Maciej 
Szczepanek – IV miejsce. Uczniowie ci 
zakwalifikowali się do zawodów woje-
wódzkich.  

Indywidualne Mistrzostwa LA – za-
wody powiatowe: Bieg na 60 m – Edyta 
Wodczyc – I miejsce. Uczennica zdobyła 
złoty medal i zakwalifikowała się do za-
wodów wojewódzkich.  

Indywidualne Mistrzostwa LA – za-
wody wojewódzkie: Rzut piłeczką palan-
tową – Patryk Bieleo – III miejsce. Uczeo 
zdobył brązowy medal. 

Redakcja 

 

Odwiedź nas w internecie 
Strona szkoły>> www.spcmolas.cba.pl 

Strona gazetki „Ocean”>>  www.eocean.wordpress.com <kanał RSS> 
Kanał YouTube>> www.youtube.com/user/spcmovie 
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●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●  promocja zdrowia

BOISZ SIĘ GRYPY? PRZECZYTAJ! 
Grypa sezonowa to ostra choroba wi-

rusowa, która szerzy się: 
– drogą kropelkową podczas kaszlu 

lub kichania osoby zakażonej, 
– przez bezpośredni kontakt z osobą 

zakażoną, 
– przez dotykanie przedmiotów zanie-

czyszczonych śliną lub wydzieliną dróg 
oddechowych osoby chorej. 

Choroba pojawia się nagle, zwykle po 
24-48godzianch od zakażenia. 

GŁÓWNE OBJAWY TO: 
– wysoka gorączka, nawet do 39,5°C 
– bóle mięśniowo-

stawowe, 
– złe samopoczucie, 
– katar z płynną wydzieliną 

lub uczuciem zatkania nosa, 
– bóle głowy, 
– suchy kaszel,  
– ból gardła, 
– biegunka, nudności, bóle 

brzucha, szczególnie u dzieci. 
Nowa grypa A/H1N1/ szerzy się tymi 

samymi drogami, co grypa sezonowa 
i wywołuje podobne objawy. Niebez-
pieczne dla zdrowia i życia są powikłania 
pogrypowe, które mogą wystąpid nawet 
po pewnym czasie od przebytej infekcji. 

 
NIE WPADAJ W PANIKĘ! NIE CHCESZ 

ZACHOROWAD ZAPAMIĘTAJ! 
– dostosuj ubiór do warunków atmos-

ferycznych, tak aby nie przegrzewad, ale 
również nie wyziębiad organizmu. Szcze-
gólnie dbaj o odpowiednie nakrycie gło-
wy oraz ciepłe, nieprzemakalne obuwie, 

– dbaj o urozmaiconą dietę, bogatą w 
składniki odżywcze, witaminy i minerały, 

– w miarę możliwości, niezależnie od 
warunków atmosferycznych, spędzaj 
aktywnie przynajmniej godzinę na świe-
żym powietrzu, 

– zwracaj uwagę na higienę rąk. Myj 
ręce wielokrotnie w ciągu dnia używając 
mydła i ciepłej, bieżącej wody, 

– podczas kichania i kasłania zasłaniaj 
usta i nos jednorazową chusteczką higie-
niczną, 

– zawsze po jednorazowym użyciu 
wyrzucaj chusteczkę higieniczną do kosz 
na śmieci, a następnie umyj ręce pod 

bieżącą wodą, 
– w przypadku braku jed-

norazowych chusteczek higie-
nicznych kichnij i kasłaj w 
rękaw w okolicy łokcia, a nie w 
dłonie, 

– unikaj dotykania okolic 
nosa, oczu i ust, 

– unikaj bliskiego kontaktu 
z osobami, u których występu-

ją objawy grypopodobne,  
– w przypadku występowania obja-

wów wskazujących na zakażenie, pozo-
stao w domu i skontaktuj się z lekarzem, 

– w sytuacji wystąpienia wzrostu licz-
by zachorowao na grypę unikaj przeby-
wania w miejscach DUŻYCH skupisk ludzi 
(kina, dyskoteki, centra handlowe, hale 
sportowe, itp.). 

 
ZASZCZEP SIĘ PRZECIWKO GRYPIE 

szczepienie jest najskuteczniejszym 
i najtaoszym sposobem zabezpieczenia 
się przed GRYPĄ i jej powikłaniami. 

 
Oprac.: Patrycja Starzec, Elżbieta Koped 
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rozmaitości ●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●● 

Practice Your English: email 
From: Kacper 

To: Ryan 

Dear Ryan   

Thanks for your email. I live in a house 
too. It’s white and it has got a red roof. 

Downstairs there are: a hall, a big, a living 
room, a kitchen, a dining room, a bath-
room and a small room. 

Upstairs there are: my bedroom, my 
brother’s bedroom, my parent’s bed-
room, a big bathroom and a small living 
room. 

I like my bedroom very much. The walls 
are painted green and there is a nice 

carpet. On the desk there is a computer. 
I have got a comfortable green sofa. I like 
doing my homework there. But my favo-
rite room in the house is the living room. 
There is a big TV screen and like watching 
films there. There is also a huge fish tank, 
a nice lamp and I play the keyboard 
there. 

My house has got a 
basement where I play 
table tennis and bil-
lard. There is a big and 
beautiful garden with 
a lot of pretty plants 
and trees.  

Kacper  

Kacper Szkodzioski 

 

Pluszowy miś! 
Jestem pluszowym misiem, którym 

bawiłaś się, gdy miałaś 5 lat, a teraz leżę 
w kącie pośród innych starych 
i niepotrzebnych zabawek. 

Spójrz na moje oczy, w które wpatry-
wałaś się mówiąc swoje najskrytsze se-
krety. Przytulałaś mnie mocno 
i mówiłaś, że jestem twoją 
ulubioną maskotką. Nie 
zwalałaś dotykad mnie innym. 
Kiedy zachorowałaś, ani na 
moment nie opuściłem 
cię, a gdy płakałaś, twoje 
ciepłe, dziecięce łzy 
spływały wprost na 
moje pluszowe uszy. 
Gdy byłaś szczęśliwa, 

uśmiechałaś się do mnie. Często ze złości 
szczypałaś mnie po łapce. Smutno mi bez 
ciebie. Ciągle mam nadzieję, że przyj-
dziesz do mnie, wyciągniesz mnie ze 
starego pudełka, ucałujesz i przytulisz 
mocno. Już czekam ponad 6 lat. Teraz 

inne dzieci wyciągają mnie, 
spoglądają i wrzucają z powro-
tem do innych starych 

i niepotrzebnych zabawek. 

Wiem, że już jesteś duża, 
masz 12 lat i nie potrzebu-

jesz starego, pluszowego 
miśka. Trudno, muszę 

się z tym ja-
koś pogodzid.  

Marcelina Mokrzycka  
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●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●  okruchy poezji 

Rodzina moich marzeo 
Mam rodzinkę wesolutką, 

Kochającą i milutką. 

Psa dużego i starego 

Warczącego na każdego! 

Jest też Pusia, mała kotka 

puszczająca do mnie oczka. 

A mój synek – łobuziaczek 

ciągle krzyczy, piszczy, płacze. 

Ma on tylko cztery lata, 

ale ciągle figle płata. 

Mam też córkę, lalę wielką 

zerkającą wciąż w lusterko. 

Ta rodzina kocha mnie, 

chod czasami dąsam się. 

Czasem bywam humorzasta, 

wtedy mówię: – koniec, basta! 

Mąż mój biznesmenem jest. 

Super bryka, duży dom,  

Tu miłości czuję woo! 

Klaudia Urban 

 

W wieku 30 lat 

Znam już prawie cały świat. 

Mam męża, troje dzieci, psa 

Duży dom i szczęście mam! 

Grzeczne są dzieci moje, 

Mam z nimi kłopoty swoje. 

Mąż porządny i uczciwy 

Dla każdego zawsze miły. 

Pies jak pies, 

Poda łapę na „cześd”. 

Chcę wrócid do dziecięcych lat, 

Ale życie wciąż do przodu gna. 

A nadzieja we mnie trwa, 

Że obudzi się kiedyś młodości czar. 

Laura Janus 

 

Stoję i widzę dom malutki, który 

Zawsze będzie odpędzał smutki. 

A w tym domu pokoi osiem 

Każdy otwarty na oścież. 

Cztery ściany, stół drewniany 

A na stole pełno gruszek. 

W kuchni wisi już wianuszek  

Na znak szczęścia nad garnuszkiem. 

Dwoje dzieci. Małe i duże. 

Śpiewają piosenkę w chórze. 

A w ogrodzie pełno jabłek,  

Śliwek, gruszek i zabawek. 

Miłośd, radośd, szczęście 

W tym domu zawsze będzie.  

Więc słuchajcie moi mili 

Żyjcie pięknie w każdej chwili.  

Magdalena Stec 

 

Minęło już kilkanaście lat. 

Mam wspaniałą rodzinę, 

której serce i miłośd oddaję. 

Jest moim największym skarbem 

i cennym złotem, 

którego nigdzie się nie kupuje 

ani nie sprzedaje. 

Dla niej się cała poświęcam i oddaję. 

Karolina Zielioska 
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KRZYŻÓWKA jes ienna   
Oprac.: Patrycja Starzec, Elżbieta Koped, Agata Rzeszutek 
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 3.       

4.          
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1. Jego liść znajduje się na fladze Kanady 2. Ponury kolor 3. Spadają z 
drzewa 4. Kolor maków  5. Rosną w lesie 6. Inaczej deszcz 7. Faluje drze-
wami 8. Kolor słońca 
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